

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Lina de 30 litere pe linie, pagina IV, 80 bani...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL 'DAOIA.'

ANUNCIURI

Se primesc in strainatate: la D-nii Haasen... A. Oppelik in Vienna, Stulbenhauser 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstrasse 2; Vincosa Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lob in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pestu si Havas-Lafite-Hullier & Comp. in Paris.

Scrisorile nefranzuzesti nu se primesc. Articolele nepublicate se vor arde.

Un numar in Districte 15 bani.

D-nii abonati, ale caror abonamente au expirat, sunt rugati a reintra imediat...

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al 'TIMPULUI.' (Agentia Havas). Paris, 17 Maia, (ajuna abia la 19). D. Calimah Cateaga a comunicat ieri d-lui duce Decazes...

Se comunica din Atena ziarului 'Politische Correspondenz', ca impina de evenimente, se pregatesc o coalitie...

Se asigura ca Despotovici, amenintat la Grabova de cinci mii turci, ar fi fugit in munzii Sedlo...

Sultanul intr-o proclamare adresata corpurilor armatei din Canca, le da missia d-a libera pe coreligionarii lor circasiani...

Maresalul Mac-Mahon a adresat un mesaj Senatului si Camerei deputatilor. In acel mesaj maresalul zice, ca s'a conformat...

Sunt convins ca fara engeti ca mine. 'Ea n'a aratat cu voceze triumful acestor idei...

'Numai eu am puterea de a propune modificarea constitutiei, nu meditez inu nimic asemenea...

A sosit aici un trimis al Hanului din Kazgar. Viena, 19 Maia. Guvernul austriac a primit dela Petersburg...

Dupa citirea mesajului, d. Grevy, presedintele Camerei deputatilor, a zis: 'Nici o discutie legala nu mai poate sa fie inainte de deschiderea Camerei...

Guvernul a hotarat sa reprimeze cu severitate ori-ce scriere sau act care ar putea sa inele fara asupra intentiilor Maresalului...

Ziarul oficial publicat 21 de permunitari si 41 de destituti de prefecti. O depeza din sorgintea turceasca pretinde ca nise incalari, puin importante cu toate acestea...

Aradkanului si s'au tutors in avantajul Turcilor. Tot aceasta depeza adauga ca sul lul Schamil trebuie sa plece de nouaral pentru Caucas...

Consulul Rusiei a primit ordinul de a si muta regecina la Semlin pe teritoriul austriac. O parte din ministeriul s'erbesc e favorabil resbelului.

In cazul cand Serbia ar esi din neutralitatea sa, flotila de pe Dunare e gata a transporta 15,000 oameni de ostire austro-ungara...

BUCURESCI - MAI

Scirea raspandita eri in capitala de catre unii corespondenti ai ziurelor straine, despre turburarea ce ar fi izbucnit in Paris...

Cea ce te face insa a fi n-pacientii despre starea lucrurilor din Franca este intarziarea de cate-va zile a telegramelor d'a a-junge pana la noi...

Oricum ar fi nu este mai puin adevarat ca Francia in acest moment, este supusa unei aspre si crude incercari. Interesele ei cele mai scumpe precum conditiile de existenta...

Francia trebuie sa plateasca scump marea grezala ca ingaduit sa se strecoare in institutiile ei, aventurile idealistilor...

durabil si bine-facator, - au comis o mare crimă.

Acea crimă Francia a plătit-o și va plăti-o încă cu mult sange, cu multe suferințe și, - ceea ce este mai crud pentru densa, - chiar cu umilinta.

Penă acum putem zice ca ea a fost la adăpost oare-cum de urmările acestei scăranteli politice, căci a avut in capul noei sale forme de guvern doi bărbați cari s'au opus curentului radical...

Fără acești doi bătrâni conservatori, cine știe ce ar fi devenit juna Republică franceză in mâinile acelorora cari, pe când pământul patriei lor gemea încă sub copitele cailor și roatele tunurilor germane...

Bătrânul maresal Mac-Mahon, - pe care cu drept cuvânt l-au numit noul Bayard al armatei franceze, - a trebuit să'i sângere inima văzând viitorul ce incendiatorii Parisului pregătesc...

'Nu sint respunzător naintea parlamentului, dar am o raspundere naintea Franciei de care, azi mai mult de cât ori când, trebuie să mă preocup'.

Să sperăm însă că uneltirile radicale cari frământă Francia, nu vor avea alt camp de luptă de cât cafenelele, iar marea și adevăratul popor francez va rămânea străin de ele.

Chiar in acest moment primim o scire imbucuratoare, care arată că guvernul maresalului Mac-Mahon știe și poate încă să sugrume idra anarhiei chiar in culcușul ei.

S'au destituit patru-zeci și unu prefecti, iar două zeci și unul s'au permutat.

Prin urmare, putem fi asigurați că principiile de ordine și stabilitate au încă imperiul lor in Francia. Din momentul ce patru-zeci și unu prefecti, cari serviau interesele partidului radical, a perdut mijlocele d'a frământa de-

partamentele, adevărata opinie publică poate să vorbească, și suntem siguri că ea va fi in acord cu presidentul Republicei...

'Nu puteam face nici un pas mai mult pe această cale fără să fac apel la fracțiunea radicală. Toate instituțiile noastre, conștiința și patriotismul meu n'ni permit a mă asocia, chiar de departe, la triumfal unor idei cari nu pot da naștere de cât la desordine și la injosirea Franciei...

Și, in adevăr, precum ne spune o altă telegramă, guvernul francez a luat măsurii pentru a reprimă cu severitate ori-ce scriere sau act care ar cănta să amăgiască țara in privința intențiilor maresalului...

Cât pentru scirea răspandită eri in capitală, despre succesul coalitiei comunistilor și comunarilor pilită după conservatorul Thiers, ne-a surprins bucuria nenicilor din România...

Prin o comunitate de cugetări și apucături au crezut că nu se poate raspunde limbajului franc și patriotic al presidentului republicei...

Terminând, trebuie să mărturisim: Nu este numai iubirea care ne face să tremurăm de viitorul Franciei, este și interesul... Această boală care o roade, a început și la noi. Am voi și noi un remediu pentru stărpirea reului din redăcină...

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI in 80 DE ZILE

XIX.

(urmare.)

Hong-Kong nu este de cât o insula, pe care tractatul de la Nanking, după reaboinul din 1842, a dat-o in posesia Engli-tarel. In câti-va ani genul colonizator al Marelui Britanii, a fondat un oraș insemnat, a creat și un port, portul Victoria...

Ventură-Lume, cu mânele in poșnare, se dușese spre portul Victoria, privind palanchinele, roabele cu perdele, cîntate încă in cerescul imperiū, și toată mulțimea de Chinesii, Japonesi și Europeani...

Ventură Lume ajunse, in fine la port. Aci, la gura riuului Canton, era un furnicar de vapoare, engleze, franceze, americane, olandeze, bastimente de resboi și de comerțiu, șlepru japoneze sau chineze, bărci, canice și chiar bărci inflorata, care formezău ntătea tarlale de flori pe apă...

Dupe ce se rase, merge la cheiul de imbarcări și, ajungând la 'Carnatic', zări acolo pe Fix care se plimba, ceea ce nu'l miră. Fața inspectorului era de tot posomorâtă.

'Nu le merge bine domnilor de la 'Reform-Club! - își zise Ventură-Lume

'Hei bine, domnule Fix, te-ai decis să vii cu noi in America? il intreba Ventură-Lume.

- Da, - raspunse Fix strângând din dinți. - Aidea de! - atigă Ventură-Lume, rîzând. - Șciam eu că nu poți să te desparți de noi. Vino să 'ți opresci locul, vino!'

In acel moment Fix luă o mare decizie, acea d'a spune tot lui Ventură-Lume. Era singurul mijloc poate d'a reține pe Fileas Fogg câte-va zile la Hong-Kong.

Văzută o tavernă pe cheiul, cu înfățișare poftitoare. Intrară amândoi. Era o întinsă sală decorată, in fundul căreia se întindeau patru garințe cu periu. In pat erau câti-va inși cari dormeau.

Vr'o trei-zeci de consumatori ocupaū sala stând la nisece mesețe de trezie. Unii goleaū halbe de bere englezească, ale săū porter, alții pahare de rachiu, ginsăū brandy. Inu cea mai mare parte fumaū din ciubuce și de cap și 'l așezăū pe pat lângă un alt confrate. Vr'o două-zeci din acești bețivi erau ast-fel așezați unul lângă altul, in altuiul grad de abrutisare.

Fix și Ventură-Lume înțelesăū că erau într'un loc frecuat de acei miserabili tîmpii, cărora comerțiu englezesc le vinde in fie-care un fanestul opiu, pentru suma de șase-zeci milioane franci!

Guvernul Chinez a încercat in multe rinduri să vindece aceste abuzuri, prin legi severe, dar in deșert. De la clasa bogată care mai întăū și rezervase întrebuințarea opiuului, năraul se scoboră până in clasele cele mai inferioare, și ast-fel prăpăstia nu se mai putu iulitura. Se fumează opiu peste tot, dar mai cu seamă in mijlocul Imperiului. Bărbați și femei s'au dat

acestei patimi nefericite, și când s'au deprins cu această însușare, nu mai pot trăi fără densa, sau abținându-se, îndură cele mai cumplite călcăiri de stomah. Un mare fumător poate să tragă până la opt ciubuce pe zi, dar moare după vr'o cincisăni.

Maș stai un minut, - zise el. - Ce vrei, domnule Fix? - Am să'ți vorbesc de lucruri serioase. - De lucruri serioase? strigă Ventură-Lume golind câte-va picături de vin ce'l rămășese in fundul paharului. Lasă vom vorbi și mâne. N'am timp azi.

DIN AFARA.

In zilele din urmă, ziarele franceze răspândiseră știrea, că Engli- tera a încheiat, în prevederea unei acțiuni militare în Orient, cu Spania un pact. În care Spania se obligă a pune 80 mii oameni pe câmpul de război, iar Engliera, drept re- plăta, îi garantează posesiunea asu- pra insulei Cuba. Nu am comuni- cat această știre până acum, de oare ce ne părea puțin întemeiată. Acum tot ziarele franceze aduc știrea, că această știre a fost desmintită de către ambasada spaniolă din Paris.

— Ședințele de la 15 Maiu ale parlamentului englez sunt de deo- sebită importanță pentru lămurirea situațiunii. Comunicăm cetitorilor noștri, după ziarele din Viena, ur- mătoarele date de seamă despre ace- ste ședințe.

„Camera comunelor”. În cursul desbaterei urmate asupra rezoluți- unii lui Gladstone cu deosebire Har- court a combătut cu multă inver- sunare politica guvernului. Haring- ton susține concluziunile, care în formularea lor de acum, nu mai tind a crea guvernul greutăți. După câte-va observări, prin care justi- fică atitudinea opozițiunii, Haring- ton relevă, că din corespondența di- plomatică comunicată parlamentu- lui rezultă destul de învederat, că dorința Rusiei era de a evita răz- rebelul, dar că refuzul Porții a silit-o a-l declara. Engliera nu este în drept a face Rusiei vre-o imputare. Harington se crede silit a susținea rezoluțiunea, de oare- ce primirea ei ar scuti pe Engliera de datoria de a intra în luptă pentru Turcia eu- ropeană. — Interesele Marii Brita- nii nu sunt identice cu susținerea independenței și integrității impe- rului otoman. De când s'a declarat răz- rebelul, aplicarea a ori-ce mijloace de constrângere a devenit peste pu- tință. Poate accepta definițiunea pe care a făcut-o secretarul de stat Cross despre interesele Englierei: crede însă că siguranța Englierei consistă mai mult în apărarea grani- țelor ei, de cât în a asculta pe alarmiști.

Northcote apără politica guver- nului, care de și nu voește a se îndrepta față de Turcia, nu a lăsat nimic neîncercat, spre a face să se îndrepteze administrațiunea turcească. Măzărul turcesc arată cât de adânc e coruptă adminis- trațiunea turcească. El simte viu, că dacă nu se vor îndrepta aceste rele, pentru Turcia nu mai e spe- ranță; după părerea sa însă Engli-

tera e datoare a procura Turciei un expedient și a o pune în putința de a introduce reformele propuse, Engliera observă în conflictul ac- tual cea mai strictă neutralitate, câtă vreme interesele speciale ale Englierei, de ex-cela în Indiile nu va fi pusă în cestiune. Nu înțelege pentru ce adevă Engliera să ia parte la o luptă, care interesează pe alte puteri tot atât de mult. En- gliera e cea d'antăun putere, care a manifestat că nu este de comun acord cu Rusia; dar într-aceasta En- gliera nici n'a ofensat, nici n'a pro- vocat pe Rusia. Northcote se indo- ește că însăși Rusia ar fi luat res- ponsul lordului Derby drept ofensă ori provocare. Guvernul dorește să aibă mână liberă, spre a lucra în interesul Englierei. Marele interes al Englierei este acțiunea pacifică și buna stare a întregii lumi. Nu e vorba de situația, care s'ar crea în cursul evenimentelor pentru mi- nistri. Ei vor urma fără îngrijire și nemăhnii o politică, pe care o cred de cea mai bună pentru Engliera și pentru întreaga omenire.

(Precum am comunicat, rezoluți- nea lui Gladstone s'a respins cu ma- joritate de 131 voturi.

(„Camera Lorzilor.”) Rosebery in- terpelează guvernul, dacă nu crede că timpul a venit spre a începe cu Franța și Austria negocierii pentru abro- garea tratatului de la Paris, din anul 1856. Derby declară, că acest tra- ctat nu a fost încheiat de către gu- vernul actual, ci de către un mini- steriu, ce face parte din opozițiunea actuală. Derby astăzi nu ar susținea un asemenea tractat. Nu crede însă, că astăzi ar fi prea mare pericol de a fi Engliera provocată să intre în acțiune pentru apărarea acestui tra- ctat, mai ales după ce situația Austriei e arășta devenit ast-fel, în cât foarte lesne ar putea fi complicată într'un război și de sigur într'un asemenea caz ar fi pentru Austria mai avan- tagios să aibă aliați.

Derby nu crede că Austria va lua o atitudine, din care să urmeze gre- utăți pentru Franța și Engliera. Do- vadă îi este neutralitatea. Nu crede că a sosit încă timpul pentru abro- garea tratatului. Pentru revisiunea și modificarea tratatelor existente timpul oportun va fi la sfârșitul răz- rebelului.

Argyle combate părerea, că Rusia ar fi surprins pe Europa prin decla- rația de război. Războiul și nimici- rea tratatului de 1856 sunt urmări ale atitudinii Porții.

Această atitudine a fost ast-fel, în cât era moralicesc peste putință a mai susține pe Turci.

Derby răspunde: Rusia poartă re- spunderea pentru război.

— O corectură în „Fremdenblatt.“ După cele, ce citisem zilele aceste în ziarul „Fremdenblatt“ relativ la hărbăria românilor, ne pare bine că putem citi tot în acel ziar (16 Mai) următoarele:

„Un oficer ces. reg.“ staționat în Transilvania, scrie familiei sale, în- tre altele, următoarele: „Ziaristica își face o rea judecată despre români, prețuindu-i mai puțin de cât ce sunt. Mereu citesc despre lașita- tea trupelor, citesc glume sarbede despre țară și oameni, cu un cuvânt ziaristii își dau silința de a ridico- lisa regatul în spe. Precum știți, eu cunosc pe românii încă de pe tim- pul, când era numai o Moldovă și o Muntenie, o cunosc de pe timpul o- cupațiunii făcute cu ocaziunea răz- rebelului din Crimeea. Ce a fost odată nu mai este acum. Armata a învățat a se simți. Principele Carol, un Hohenzollern, e însuși un oștean din

creștet până în căleai și își îndrep- tează toată atențiunea asupra oști- rei sale. „Tunurile Krupp“ sunt un material excelent. Instruirea arma- telor se urmează de mulți ani cu multă stăruință; artileria în mare parte e organizată după planul german și prin „instructori“ prusieni și eu vă spun: Tunurile, montarea și oamenii sunt excelenți. Întreaga armată, care după părerea mea se urcă la 80—100 mii oameni, dintre care 40 până 50 mii vor fi trimise în lupte, iar restul va sta ca garnizoane ori va o- pera în corpurile volante, întreagă a- ceastă armată va aduce bune ser- vicii. căci întreagă e stăpânită de o singură dorință: „de a intra cât mai curând în luptă contra Turcilor!“

SENATUL

Sedința de Sâmbătă, 7 Maiu 1877

Ședința se deschide la 4 ore după amiază sub președinția d-lui M. Costachi Epureanu. Se comunică adresa însoțită cu programa pentru serbarea zilei de 10 Mai.

D. ministrul de externe comunică mesajul pentru proiectul de lege relativ la înființarea unui post de secretar pentru limba franceză la ministerul de externe.

Se comunică asemenea mesajul relativ la proiectul de lege pentru trecerea în- tre veniturile anului 1877, a sumelor provenite din vânzarea bunurilor Statului în cursul acestui an.

Se suspendă ședința pentru a se studia de urgență aceste 2 proiecte de legi.

La redeschidere, d. Bălinescu Rosetti, ci- tesce raportul pentru legea înființării unui post de secretar.

D. ministrul de Esterne. Arată că acest post se înființează numai în vederea îm- prejurărilor actuale, el va fi provisoriu și se va desființa când nu vom mai avea tre- buință.

D. vice-președinte. Senatul în act de a- ceastă declarație.

D. Manolescu. Eu aș dori ca declara- țiunea să fie trecută în lege.

D. ministrul de Esterne. Duce că nu este trebuință de aceasta când odată s'a luat act de promisiunea guvernului.

Legea este luată în considerațiune și adoptată cu unanimitatea de 21 voturi.

Legea pentru înscrierea între veniturile anului 1877 a bunurilor Statului vândute în cursul acestui an se adoptă fără nici o discuțiune cu majoritatea de 20 voturi con- tra 2.

Sedința este ridicată la 5 ore p. m.

CAMERA

Ședința de Sâmbătă 7 Mai.

Ședința se deschide la orele 2 p. m. sub președinția d-lui Cariagdi, fiind pre- sînți 74 d. deputați.

Se îndeplinesc formalitățile ordinare.

Se citește protestul Regiei monopolului tutunurilor contra art. 7 din convențiunea guvernului cu Crawley.

Se trimite la secțiuni.

D. P. Grădișteanu citește o propunere, ca în timpul războiului să se poată stră- muta din o localitate în alta reședința tribunalele, și cere a se aduce un pro- ect de lege în privința aceasta.

D. ministrul de justiție susține această propunere și arată necesitatea ce se simte, ca unele tribunale să se mute în alte o- rașe, ca deosebire cele din localități aproape de Dunăre. Cere urgența pentru această propunere.

Adunarea consimte la urgență.

D. raportor Cand. Popescu citește rapo- rtul și proiectul pentru reprimirea în armată a d-lui Major Pilat.

D. Danielopol, ca noul care a apărut pe d. Pilat înaintea Curții, pledează și acum în favoarea d-lui Pilat, căutând a demon- stra, că reprimindu-se d. Pilat în armată, se face un adevărat act de dreptate, și a- ceasta fără a priva pe cine-va, căci nu se ia nimic de la altul, pentru a se da d-lui Pilat. Așteptăm de la Camera, ca să pri- mească pe d. Pilat, un numai cu gradul de major, ci cu cel de locot. Colonel, pe care grad i l'a dat o națiune mare, nați- unea franceză.

D. Furelescu, de și d. Danileanu este recunoscut de stăpin în științele de drept, totuși își permite a fi cu totul de o altă părere, D. Danileanu, materialisând cer-

tințea, a voit să ne arate, că nici o per- soană nu va fi atinsă prin reintegrarea d-lui Pilat; dar nu e vorba de interes ma- terial, al călăraia sau cutăruia, ci mai pre- sus de toate este interesul moral; principul sacru de respect al legii. D. Pilat a fost o- sândit de autoritățile noastre militare, pen- tru că a părăsit țara. Acum Adunarea să vină, nu numai să afirme efectele și au- toritatea lucrului judecat, dar să i dea d-lui Pilat un rang mai înalt, rangul de locot. colonel! Așa s'a făcut în Roma? Adne- ști-vă aminte de Regulus, care astăzi a fost eroul Romei, mâna sclavul Cartaginei, care a respectat legile. . . .

D. Dimancea. D. Pilat nu e sclav!

D. Furelescu roagă pe d. Dimancea să nu îl interzică, neînțelegând exemplele ce aduce. Cum s'a purtat marele filosof So- crate, care mai bucuros a murit, decât să eludeze legile patriei sale?! Curtea supre- mă și-a dat sentința în privința d-lui Pi- lat, și acum adunarea să șteargă acea sen- tință! Atunci să vină toți, care perd pro- cecele, pe nedrept, ne având avocați cele- brii, ca d. Danileanu, să vină ca aduna- rea să interzică cursul și să zdrobească hotărârile judecătorești! Și apoi dreptul de a grația are numai Domnitorul! Alt- fel ori-ce criminal ar putea veni să ceară dela Camera să i șteargă pedeapsa, nimi- cind o sentință definitivă. A procede ast- fel este, a introduce anarhia! Se zice că d. Pilat, a meritat acel rang dela Francezi, ba chir și o decorație, apoi se scie, că a- cel corp în care a fost d. Pilat, a fost totdeauna bătut și toți au fost decorați. În fine proiectul este anticonstituțional, căci d. Pilat a pierdut calitatea de Român. D-sa deci cere respingerea acestui pro- ect

D. Candiano-Popescu susține proiectul și de lege.

combate argumentele d-lui Furelescu, zi- când, că d. Pilat astăzi nu vine să i dăm o remunerație, ci arma, ca să se ducă în fața vrăjmașului și a glonțului..

D. Furelescu. Să scoatem și pe cei din pușcărie!

D. C. Popescu. Impreună cu mine vor protesta toți contra acestor cuvinte.

O voce: Negreși!

D. Cand. Popescu continuă, afirmând că armata franceză a lăsat prețutidenții urme de vitejie, și că la 1870 chir a luptat un- nul contra a trei prusieni...

D. Furelescu: Eu am fost acolo, nu scii unde ai fost D. Ta!

D. Cand. Popescu pentru a nu mai pre- lungi discuția, cere luarea în considerație a proiectului.

D. ministrul Cultelor arată d-lui Fur- culescu, că d. Pilat n'a fost în Franța să se schimbesească funcționar, ci și-a vârsat sângele pentru o cauză săntă. Să presu- punem înse, că sute de oficeri Români, sau toți, s'ar fi dus în Franța ca d. Pilat, și în urmă România ar fi avut resboiul cu Turcia, bine ar fi oare, ca să facem cum zice d. Furelescu, adevă să nu mai pri- mim pe acei oficeri, și să ne dăm în mâ- nile vrăjmașilor?! E destul de trist că as- tăzi chiar mai pot avea loc asemenea in- doeli, astăzi când câmpul de onoare este deschis și în care ar trebui să poată intra ori-cine, cu atât mai mult un brav soldat ca d. Pilat.

Se cere închiderea discuțiunii.

D. Furelescu voește să vorbească contra. Voc: destul, destul! (zgomot).

D. Mania: E timpul acum de a prelungi vorba! O să înopțăm aici!

D. Furelescu: Cer să nu închidem dis- cuția, căci 4 au vorbit pentru, și numai eu contra; alt-fel voi crede că majorității i-e frică de mine! (ilaritate mare).

D. Sihleanu: Lăsați să spun și eu două cuvinte. Dacă ar fi altul să vorbească con- tra, calea-va, dar pe d. Furelescu îl scim, și am văzut că a fost bătut păpu- șoiu, și apoi este omul contradicțiunii!

D. Furelescu se afară de cestia pocbilor! Discuțiunea se închide și proiectul guver- nului se votează.

Se ia în desbatere proiectul prin care se admit în armata română toți Românii cari au servit în alte armate — cu acelaș grad și cu vechimea câștigată.

D. P. Ghica vorbește contra luării în considerație a proiectului, care este contra Constituției. Un Român care a servit în ar- mate străine, și-a pierdut dreptul de Ro- mân. Pe de altă parte se face nedreptate oficerilor noștri, cari cu muncă îndelun- gată și-au dobândit un grad. Această lege va mai provoca cheltuieli inutile de mi- lioane; și apoi nici o țară n'a mai luat oficeri străini...

Voc: Rusia, Pie-montul, Turcia...

O voce: și Români au fost în armate străine!

D. P. Ghica: Si eu am fost în garda

imperială turcească... da domnilor, am fost...

D. Dimancea: Ați fost căpitan de bași- buzuci, o scim! (ilaritate).

D. P. Ghica: Ba nu scii; am fost în regimentul de cazaci, care este garda sul- tanului, este armată regulată!

D. Dimancea să mi permiteti să sciu așa cum sciu, adevă bașabuzuci!

D. P. Ghica: Am fost numai atașat pe lângă un oficer de bași-buzuci! (Risete și aplause).

O voce: de! atunci e alt-fel! se schimbă cestia!

Închizându-se discuția, proiectul se ia în considerare, și după oare-care discuție asupra amendamentului d-lui P. Grădiș- teanu, ședința se suspendă, pentru a se da o redacțiune satisfăcătoare art. I.

La redeschidere, d. raportor citește art. I care se admite, cam sub următoarea re- dacție:

„Se pot primi în timpul războiului în armata română, oficerii de naționalitate română, cari au servit în armate străine, cu rangul și vechimea obținută acolo; prin aceasta tot odată ei dobândesc și calita- tea de cetățeni români, fără alte formalități, probând numai prin acte autentice serviciile și buna lor conduită de până aci..

Proiectul se votează în total cu 49 vo- turi pentru, 11 contra, 7 abțineri.

Sedința se ridică la 5 și jum. seara.

DIN INTRU

REGULAMENT

ASUPRA RECHISIȚIUNILOR MILITARE

(Urmare)

CAPITOLUL IV.

Despre rechisiții relative la cai și trăsurii

Art. 26. În toți anii se va face recenzi- mentul cailor și epelor, de la vârsta de 6 ani în sus, dela 1 la 20 Ianuarie, în fie-care comună de o comisie compusă: din primar, doi membri ai consiliului comunal și doi locuitori din cei mai impuși. Vârsta anul cal să fie epă, se scotoșce dela 1 Ianuarie al anului nașterii.

Art. 27. În fie-care an și la apocile ce se vor fixa, comisiuni mixte numite în ori-care județ de ministerul de război, pro- cează pe cât se va putea în fie-care comună, în prezența primarului la inspec- țiune, la clasarea cailor și epelor trecute în recensământ, precum și acelea ce s'ar găsi neînscrise și care ar întruni condițiunile necesare pentru servicii.

Art. 28. Animalele recunoscuta proprie pentru veri anul din serviciurile armatei sunt clasate după categoriile stabilite, dupe budget, după prețul hotărât pentru cum- părarea anuală a remonților.

Comisia procedă în urmă la tragera de sorți între animalele de diferite categorii.

Art. 29. Sunt scutiți de rechisițiune în cas de mobilizare și nu sunt trecuți în lista de clasare pe categorii:

1. Caili destinați în serviciul capului- Statului.
2. Caili funcționarilor ce sunt datorii să aibă pentru serviciul Statului.
3. Armăsarii aprobați sau autorizați pen- tru reproducțiune.
4. Epel care sunt constatate pline, sau care au mănji.
5. Caili și epel care nu au încă vârsta de 6 ani.
6. Caili administrației poștelor sau aceia care îi întreține pentru serviciul său, prin contracte particulare.
7. Caili trebuincioși pentru a asigura serviciul tutulor transporturilor necesarii în timp de război, mai cu seamă aceia a drumurilor de fer.

Art. 30. Un tablou certificat de preșe- dintele comisiunii mixte și de primar care să arate anualmentele cailor clasăți, No- r. sorților precum și numele proprietari- lor lor este transmis comandantului esca- dronului de călărași din județ, O copie după acest tablou rămâne de- pusă la primărie până la clasamentul vi- tor.

Art. 31. Contingentul animalelor de fur- nizat în cas de mobilizare, din fie-care ju- deț pentru a completa efectivele cailor de trupă prin trecerea după picior de pace pe acela de război, este fixat pe județe de ministerul de război, fiind scotoșali pen- tru fie-care categorie de resursele constata- te de comisiunile mixte la inspecția an- uală precum și de rezultatul posibil al mutațiilor sau al perderilor de prevă- zut.

Acest contingent este împărțit de către prefect pe plăși și comune după resursele fie-căria categorii.

—Sezi.—response Fix.—Este vorba de d. Fogg? Vântură-Lume la aceste cu- vinte se uită cu atenție.

Sezn. „Ce ai rămi spu? întrebă el.

Eix pușe mână pe brațul companionului său, și îi zise încet:

„A ghicit cine erau?”

—Cum nu! response Vântură-Lume ri- zând.

—Atunci voiesc să îți mărturisesc totul...

—Acum când scii tot, cum este! A! nu sunteți suii de loc! În fine, tot spune. Dar înaintea de toate, dă-mi vos să îți spun că gentlemanii d-le cheltuiesc de geaba.

—De geaba! —zise Fix.—Bine îți vine să vorbești. Se vede că nu scii însemnă- tatea suiei!

—Ba da, o cunosc.—response Vântură- Lume. Doz-zeci de mii livre!

—Cinci-zeci de mii! urmă Fix strâgând mâna francesului.

—Ce? — strigă Vântură-Lume; domnul Fogg o cutezat... Cinci-zeci de mii livre..

„Hei bine! cu atât mai mult nu trebuie să mai întârzie nici un minut! adăogi el sculându-se din nou.

(Va urma).

Bucuresti, 6 Aprilie 1877.

De-lui Redactor al ziarului Timpul.

„Domnule Redactor, bine voiti de a pune intrebarea d-lor administratori ai domeniilor si in parte d-lui ministru de finante, ce se face cu executata sentinta a tribunalului Ol-tul No. 51 (862), care, in aplicarea ei pe fața pământului de către inginerul Constantin Cotruciu, sau din incapacitate, sau din neglijență, sau mai bine zis din rea voință și al său interes in parte, a pierdut statul peste 250 pogonane pământ din proprietatea vatra Schitului Ghilucele, beneficiind de dinsul moșneni Viespești, fără a avea vre un drept? Cine va despăgubi pe Stat pentru această enormă sumă de pogonane pierdute, ce ating un fond de peste 5,000 lei noi?”

Inginerul Cotruciu, dupe un asemenea fapt săvârșit de densus in jicnirea drepturilor Statului, este încă mult favorizat de a mai fi in serviciul Statului? Publicul impacient așteaptă răspuns la aceste întrebări, ca să poată fi satisfăcut.

Un amic sincer al guvernului.

(X.)

NB. Să nu să zică că facem personalități in timpul de față când interesul statului este in joc. Fiecare Roman este cu drept ori in ce timp de a face lumină când sunt atinse interesele Statului, căci sunt chiar ale lui direct.

Bucuresti 5 Maiu 1877.

Domnule Redactor,

Incragiat fiind de patriotismul naționalei Române, care a scint in ori ce circumstanțe a și face datoria, vă alăturăm pe lângă aceasta un mic apel către junimea comerciantă română din care facem parte, rugându-vă respectuos d-le redactor, a-l publica in cel mai apropiat număr al ziarului ce redactați.

Priimiți cu aceasta, Domnule Redactor, asigurarea deosebitei noastre stime și considerații ce vă conservăm.

COMITETUL

Junilor comercianți români din capitală.

APEL

CATRE JUNIMEA COMERCIANTA

din

CAPITALA SI DISTRICTE

Fraților!

Ora deosebită a sunat, momentul de a dovedi vechia vitejie a străbunilor noștri a sosit. In împrejurările grave in care se află Patria noastră față cu inamicul, care de sute de ani ne amenință cu barbarie de a încălea teritoriul Patriei noastre, când armata noastră Română este chemată și gata să arate încă odată că suntem demni de a urma pe glorioșii noștri strămoși Mircea, Stefan și Mihai eroul, când in toată țara s'au făcut apeluri pentru a veni in ajutorul bravei noastre armate, precum apelul Doamnelor Române, apelul preoților, apelul junimei studioase, nici noi nu putem sta indiferenți.

Prin urmare, trebuie cu toți să alergăm la strigătul mamei noastre și să venim in ajutorul ei de o cam dată, cu ceea ce va permite mijloacele fie căruia și chiar cu brațele noastre.

Facem dar apel la patriotismul junimei comerciante din Capitală și Districte, de a lăsa pentru un moment cheltuielile vane, și de a depune fie și câte un franc, căci acel franc in asemenea circumstanțe prețuiesc cât zece.

Fiind convinși că junimea comerciantă Română va răspunde la căldurosul apel, rugăm pe onor. so-

Acență repartiție se notifică numai in cas de mobilizare.

Art. 32. Când mobilizarea este ordonată, comunele sunt datorate de a furniza cași rechișiționale in virtutea articolelor precedente și d'au trimite la capitala județului la data fixată de autoritatea militară.

Pentru acest sfârșit primării, după primirea ordinului de mobilizare, anunță pe locuitorii ca toate animalele clasate și prezente in comună precum și cele care au fost introduse de cea din armă clasare și care nu sunt coprinse in casurile de scutare, trebuie să fi aduse inaintea comisiei instituite prin art. 27 care este îndată convocată de primar.

Comisiunile examinează din nou, ca și celelalte animale de rechișiționate, după ultimul tablou de clasare, dresat de comisiunea mixtă, eliminând provizoriu pe cele care nu mai indeplinesc condițiile cerute inscrise la finele tabloului, pe cele din nou aduse, trăgând mai întâi la sorti între aceste animale dacă numărul lor pe categorii ar trece peste zece.

Toți caii precum și celelalte animale clasate și alese de comisiune pentru a fi predate armatei, se vor trimite prin îngrijirea primăriei la reședința județului la adresa primăriei spre a se primi de comisiunea militară prevăzută la art. 33 al regulamentului de față.

La numărul fixat de ministerul de război prin repartiție, se va adăoga încă 10 cași la sută din aceia care urmează pe lista de tragere la sorti, spre a putea comisiunea militară din fie-care județ, după examinarea cailor trămiși de fie-care comună, să elimineze pe acei care nu ar mai fi buni de serviciu. Căii recunoscuți ne-apți de serviciu, se vor lua inapoi de comună.

Căii și celelalte animale eliminate provizoriu de comisiunea comună ca ne mai fiind buni de serviciu, dacă numărul sortului i-ar fi destinat armatei, se vor trimite in același timp cu cei-alți, comisiunei militare care singură a putea pronunția definitivă lor excludere.

Art. 33. O comisiune militară se va numi de către ministru de război la reședința fie-cărui district și va avea drept misiune de a examina caii aduși de comună și a-i trimite pe la corporiile ce se vor destina.

Art. 34. Comisiunea militară citată la art. precedent se va compune: din prefectul districtului, din primarul comunei de reședință, din unul sau trei oficiali luați din corporiile călări.

Un veterinar va însoți comisia in lucrările sale.

Art. 35. Proprietarul unui animal coprins in contingentul de furnizat de fie-care comună, are dreptul de a cere comisiunei militare inlocuirea aceluși animal cu un altul ne coprins in acel contingent, dar numai aparținând aceleiași categorii și indeplinind condițiile cerute pentru serviciu.

Art. 36. Comisia militară va constata numărul cailor buni de serviciu pentru fie-care corp.

Se vor scrie caii aleși intr'un tablou model No. 3 și se va trimite corpului împreună cu caii.

Pe măsură ce se termină alegerea cailor pentru un corp in fie-care zi, comisia incheie un tablou după modelul arătat.

Un proces verbal al comisiei după modelul Nr. 4 va însoți tabloul.

O expediție a procesului și a tabloului sunt trimise ministerului de război.

Art. 37. Procesul-verbal și tabloul vor fi scrise intr'un registru ca se va păstra la primăria de la reședința districtului, după care se dă de primar o declarație fie-cărui proprietar de numărul cailor, semnele lor, talia, etc. arătate in tablou, care s'au luat de comisie spre a le servi de act la despăgubire.

Art. 38. Afară de caii care pot fi luați din comună in virtutea legii, autoritatea militară are dreptul de a rechișiționa trăsurile și atelagiuri spre a asigura mijloacele de transport in cas de mobilizare a armatei.

Aceste mijloace de transport coprinde: trăsurile trase cu boi sau oal, având hamurile in bună stare.

Căii pentru atelagiuri sunt coprinși prin deducerea din contingentul rădicat in virtutea legii.

Art. 39. Recensemântul și clasarea trăsurilor precum și rechișiționarea și trimiterarea lor la corpori se vor face conform celor prevăzute la art. 26, 27, 28, 30, 31, 32, 33, 34, și 36, din regulamentul de față.

Condițiile ce trebuie să indeplinească trăsurile pentru a fi luate in serviciul militar se vor preciza de ministerul de război prin deciziunea ministerială.

Pentru constituirea atelagiurilor, tragerea la sorti se face între caii de tras clasați de comisiunea mixtă prevăzută la art. 27.

Hamurile sunt furnizate de proprietarii cailor, in starea in care se află. Se poate rechișiționa și trăsurile fără atelagiuri.

Art. 40. Sunt scutite de rechișiționare, in cas de mobilizare: trăsurile efectuate pentru serviciul poștelor, acelea care aparțin companiilor drumurilor de fer și servind la exploatare, precum și cele care sunt special afectate pentru transportul persoanelor.

Aceste trăsniri nu sunt trecute pe starea de recensământ.

Art. 41. Estimația trăsurilor și hamurilor se va face de comisiunea mixtă prevăzută la art. 27. Preciurile ce va fixa vor fi obligatorii.

Aceste trăsniri care nu vor intrani in momentul rechișiției aceleași condiții ca in momentul estimației, se vor prețui a doua oară de comisiunea militară prevăzută la art. 33.

Prețul ce se va plăti va fi acel fixat de această din urmă comisiune. In cas de contestare se va recurge la comitetul permanent care decide fără apel.

Art. 42. Rechișiționarea trăsurilor înhămate, făcându-se in scopul de a completa mijloacele de transport ale armatei, sunt plătite, și vor aparține administrației rebelului.

Art. 43. Pentru convoiurile auxiliare și temporare trebuincioase armatei, atât in timp de război cât și in timp de pace, in cas de mobilizare sau concentrare a armatei sau a nă parte din armată, in marșinri și chiar de schimbări de garnizoană a trupelor, trăsurile trase cu boi sau cai se vor lua din comunele cele mai apropiate și nu mai mult de cât pentru 24 ore. Prețul de chiria se va fixa pe kilometru de către comisiunea prevăzută la articolul 50, nădată cu tarifele generale.

Rechișiționările pentru acest sfârșit se vor adresa primarilor, conform celor arătate la titlul II.

Art. 45. Trăsurile și animalele clasate care nu vor fi fost luate, precum și toate acelea care nu au fost clasate, pot fi rechișiționate conform regulamentului de față. (Va urma).

SCRISORI ADRESATE TIMPULUI

Brăila, 6 Maiu 1877.

Soți foarte bine, că de veri-o câte-va zile făcusem, — in lipsă de alte fol. — ca să apară și in Brăila o foaie de publicitate, in vederea mai cu seamă, a evenimentelor ce se petrec, cu ocaziunea rebelului. Ast-fel dar fundaiu o cotidiană, sub titlul de „Vestitorul de Brăila.”

Consecutiv, făcuiu ca să apară 5 numere, a cărora materie interesa atât pe Brăileni cât și pe celelalte districte.

Cu numărul cinei, m'am încercat ca in tot-d'una, a ghimpa puțin. — după cum știți. — „pe patrioșii noștri liberali din Brăila.”

A fost destul însă a apare al cincilea număr, ca patrioșii noștri liberali să nu se indigneze, după ebi-cei. D. primar Constantin Djuvara, in „galant-homia” sa de om popular. — fără popularitate însă, — vè-zând că foia il lovește tocmai acolo unde il doare, recurge ia d-l tipograf Pericles M. Pestemalgioglu, și prin nise „afabile înțelegeri” imf suspendă foaia, se înțelege, nu d. primar, ci d. tipograf, refuzând beneficiul tiparului, se înțelege pentru alte avantagii mai mari.

Lipsit de o alta tipografie in ur-bea noastră, prin a căria mijloc să pot face cunoscut lectorilor, motivul subitel încetări a foșei ce redactam, până la din nouă aparițiune in Galați, vè rog, d-le redactor, a publica cele scrise mai sus, in stimabilul d-v. ziar, spre a vedea publicul imparțial cum stăm cu libertatea presei” in Brăila, sub auspiciile grațioase ale „patrioșului” nostru primar Constantin Djuvara.

Priimiți, d-le redactor, stima și considerațiunea ce vè conserv.

V. Mimi

cietăți de asemenea natură, cât și economice din țară spre a ne deschide liste de subscripțiuni, pentru micul obol ce l vor aduce și cel de seama noastră. Iar ceea ce se va strânge, să se înainteze onor. societăți „Crucea Roșie” împreună cu numele acelor, cari au contribuit pentru a se publica.

La lucrul dar, Junime comerciantă, spre a ne implini datoria către patrie și brava noastră armată, și Dumnezeu Părinților noștri ne va protege.

SCRIRILE ZILEI

Armata rusească a repurtat o mare victorie in Asia, luând cetatea Ardahan, cu șasezeci tunuri și cu tot materialul ei de rezboi și nutriment.

Ni se spune că Maj. S. Imperatorul Rusiei va veni in România, că M. S. Dumnitorul s'a dus la Ploiesci pentru a se înțelege cu marele Duce asupra măsurilor ce sunt a se lua pentru primirea Augustului Monarh.

Un sergent major a fost ucis la Islaz d'un obuz aruncat de monito-rul turcesc.

Turcii, trecând in luntre la gura Ialomitei și întâlnind un milițian care se afla sentinelă, nu s'au mulțumit a l' ciurui de gloanțe, dar l-au făcut și ciopârți cu itagunele. Iacă cum înțeleg rezboiul protegiat inef puteri creștine in secolul al XIX-lea!

Din răniții la ciocnirea trenurilor dela Costesci mai murind in urmă, avem să regretăm moartea a trei impiegați ai căief ferate, a doi soldați ruși și a doi pasageri din Slatina. Răniții mai sunt vr'o douăzeci și patru.

Sambătă vr'o sută de turci au trecut Dunărea și după ce au prădat un sat aproape de Oltenița au răpit o femeie, două fete și mai mulți copii.

Asemenea crime turci le repetă mai in fie-care zi. Ori-unde află că nu este pericol pentru pelea lor, trec, prădeaza, dau foc și fug.

Ceea ce inlesnesc mult această călcare, este că mai tot țermul nostru este înțesat de spioni turcești. Unul din acești onești misionari era și agentul vapoarelor austriace de la Gura-Ialomitei, care a fost arestat chiar in exercițiul curatei sale misiuni.

Flotila turcescă de pe Dunăre constă din:
a) Canonierele cuirasate:
„Fetși-Islam”
„Bojurdyljar”
„Skodra”
„Semeudria”
„Podgorița”

cu câte două tunuri Armstrong. Canoniera „Skodra” primind câte-va spurturi, s'a retras la Rucicuc.

b) Corăbiile de lemn cu șnur (Schooneri)
„Akja”
„Varna”
„Şeket-Namie”
„Salina”

fie-care cu câte un tun mare și 4 tunuri mici.

c) Canoniere de fer:
„Şemşeka”
„Ildirim”

Fie-care cu câte un tun.
d) Șase corăbii de transport cu câte 2 tunuri.

e) Vaporul „Arkadion” cu 4 tunuri
f) Corvetele,
„Gyci-Rahmal”
„Lufti-Dşolil”
„Feti-Bulend”
„Asiri-Şakci”

SCRIRI SOSITE CU POSTA DIN URMA

Paris 16 Maiu.

Guvernul a hotărât a trimite numai decât la Constantinopol un ambasador din partea Franței. Se asigură că Bourgoing va pleca Duminecă dela Paris la Brindisi.

St. Petrsburg 16 Maiu

Agencia Rusă relevă, că blocada pe marea neagră no este efectivă de oare-ce vaporul „Constantin” a făcut dela Odesa la Poti o excursiune fără de nici o pedecă.

Aceeași corespondență anunță că ofțerii americani care au intrat in serviciul egiptean au declarat că nu vor lupta contra Rușilor, ci vor rămânea in Egipt.

Stra 16 Maiu.

Ambasadorii Comitele Zichy, Principele Reusz și Comitele Corti au sosit eri aici, au dejnulat la consulul general austriac Martvri și au plecat apoi la Constantinopol.

Londra 16 Mai. (din sorginte turcescă)

Au sosit aici știri pozitive despre lupta care a avut loc la Juare Batum. Rușii, fiind invinși au fost siliți a se retrage. Rușii au pus in luptă cu totul vr'o 4000 oameni infanterie și artilerie. Ei au pierdut vr'o 200—300 oameni. Lupta s'a petrecut in cetema mică; in sfârșit aripa stângă a rușilor a fost respinsă și ei au curmat atacul. Turcii nu au făcut încercare de a-i urmări. Toată noaptea rușii au ramas pe câmpul de bătălie; altă zi s'au retras fără ca turcii să își fi părșit pozițiile. Rușii au adunat tot materialul de rebel și răniții turcești inainte de plecare. Rușii s'au retras cu grosul armatei la o distanță de două mile.

St. Petersburg. 16 Maiu.

Cinci monitoare turcești au bombardat al'altă-eri orașul Sachum. Orașul a suferit mult. Incercarea de a debarca cu cinci companii a fost respinsă. Pe mal au ramas mulți turci morți.

St. Petersburg. 16 Mai

După cererea marelui Duce Nicolae, Generalul Cornaieff a fost reactivat și a primit o comandă in armata de la Kaukas.

DEPESI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI (Agenția Havas)

Paris, 21 Maiu.

O depeșă din isvor turcesc anunță, că 10,000 oameni, tunuri și o numeroasă artilerie a plecat Vineri la Sachum-Kale. Fazly Bey va comanda expedițiunea din Caucaș.

Un rescript a Seic-ului-Islamului proclamă rebelul actual de rebel sfint. Supușii otomani nemusulmani sunt siliți a intra in serviciul militar.

NOUATAILE ZILEI

Marele duce Nicolae afirmă că va onora cu prezența sa reprezentanția ce se va da in Teatrul cel mare, mâine, Marți, 10 Maiu.

Incident pe calea-ferată — Astă noapte pe la orele 3 un incident deplorabil a avut loc pe calea-ferată.

Pe cursul dintre Slatina și stația Piatra, in urma unei furtune, s'a sticat un mic pod pe care stă așezată linia ferată. Un tren care venia gol s'a precipitat pe podul spart și a deraliat. Toți ampoliații trenului au perit, afară de un singur bremzer, care a scăpat ca viața, de oare ce șase vagoane desfășându-se de lanțul ce le unia cu corpul trenului, nu au suferit; intr'unul din aceste vagoane se afla bremzerul scăpat.

TEATRU CEL MARE

Marți la 10 Maiu 1877

TROVATORE

Operă in 4 acte de S. Camarano, musica de G. Verdi.

TEATRUL-CIRC

COMPANIA DRAMATICĂ

M. PASCALY

Se vor reprezinta piesele

UNIREA ȚAREI

Pentru M. S. Carol I Dumnul Românilor

NEVASTA TREBUE SA SI URMEZE BARBATUL Comedia intr'un act.

MIHAI BRAVUL

Dupe victoria românilor in contra turcilor la CALUGARENI

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
Bucuresti, 9 Mai 1877.

VALOAREA	Carta	Ofertă	Preciă
Oblig. Rurale . 10% 1864	—	72 1/2	73
la sort	—	—	—
Impr. Oppenheim 8% 1866	—	70 1/2	71
Oblig. Domeniale 8% 1871	—	—	—
egite la sort	—	—	—
Credit fone Rur. 7% 1871	—	69 1/2	69 3/4
Credit fone Urban	—	65	55 1/2
Impr. Mun. Cap. 80% 1875	—	—	—
Pensii (300) dobândă fr. 10	—	95	—
Acțiunile fer. rom. 5% 1868	—	—	—
prioritate 6% 1868	—	—	—
Dacia C-ile de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 8% 1871	—	—	—
Romania C-ile de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 300) 8% 1873	—	—	—
Mandate	—	—	—
Impr. Municipale fr. 20	—	18	—
Act. Financiare Române 8% 1871	—	—	—
Chile ferate Ottomane	—	—	—
Act (fr. 400) 3%	—	—	—
Renta Română	—	—	—
CUPOANE			
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie	—	—	—
Domeniale expirate	—	—	—
Foncicne rurale	—	—	—
Comunale	—	—	—
DEVISE			
Paris	—	—	—
Moscova	—	—	—
Bucuresti	—	—	—
Anvers	—	—	—
Berlin	—	—	—
Londra	—	—	—
Leiria domini	—	—	—
Amsterdam	—	—	—
Viena	—	—	—
Berlin	—	—	—
Liseca	—	—	—
Basel	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Galben austr.	—	—	—
Argio e. Argint.	—	—	—

CURSUL VIENEI

18 Mai (st. n.) 1877.

Metalice	58 10
Naționale	64 20
Renta in aur	69 80
Loze	107 75
Acțiunile bănești	769 —
Creditari	135 10
London	128 90
Obligațiuni rurale ungare	72 50
temeșvar	70 —
transilvane	63 75
Argint in mărfuri	113 —
Dental	6 12
Napoleonul	10 34
Marc 100	63 35

De închiriat, lângă gara Leu-
resci-Pitești, o casă mobilată de petrecut
vara, în apropiere de casa locniță de D.
Nicolas Krețulescu, compusă din patru ca-
mere de stăpân, sufragerie, pridvor și de-
pendențele trebuincioase. A se adresa la pro-
prietar D. N. Krețulescu, strada Clemen-
ței No. 15. 588-8.

**CE SE POATE CAPATA
PENTRU 5 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA**
Calea Mogoșoiei Palat „Dacia“
PENE LA 25 MAIU ST. N.

- Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-care fason și mărime.
- Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
- Pentru 5 franci: 12 batiaste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiaste bine colorate, țevate și spălate.
- Pentru 5 franci: 6 prosopie de pânză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervețe de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervețe albe de ceață.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiaste cu monograme fin brodate.
- Pentru 5 franci: 1 batiastă franceză fin brodată cu dantele.
- Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5 franci: 3 porțuri colorate pentru dame.
- Pentru 5 franci: 3 peșteri fin brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulerul și manșete).
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă și 1 păreche de isuene de damă, bogat brodate.
- Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plisă.
- Pentru 5 franci: 1 baciță Tulpan.
- Pentru 18-25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45-60 coțl.
- Pentru 45-68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coțl.
- Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coțl.
- Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiaste franceză.

PENE LA 25 MAIU st. n.
Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

Sămînță de Cantaloupi

De cea mai bună calitate, din speciile cele mai renumite, culesse cu in-
grijire și tratate după regulile nepărate pentru păstrarea gustului și ca-
lității, sunt și vândute la sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru com-
mandă din districte se primește timbre post le, plătit prin anticipație.

JEAN VERMEULIN
Grădinaru al-lui George C. Filipescu, Strada Dionisie No. 42.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA“

și la toate librăriile din țară
se află de vânzare:

METODA DE CURA NATURALA
drept contrast la
VĂTĂMĂRIILE PRACTICE MEDICALE
Singura și sigura pază contra
suferinței premature și lăngăzării cronice de
Aug. Wilh. König.
PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE
CE TREBUE PĂDITE
pentru a
AJUNGE LA O BATRANETA INAINTATA
PREȚUL 50 CENTIM.

BALOANE DE ILUMINATIE

se găsește tot-d'a-una în mare alegere la

CAROL WETZEL

Magasin de jucării. Strada Carol No. 3.

WALLER & HARTMANN

BUCURESCI & GALATI

MARE DEPOSIT

DE

LOCOMOBILE

BATOAZE

Mori de Macinat

Pluguri și alte Mașine Agricole.

STRADA CAROLIN 3

„LA STEUA ALBĂ“
AV S IMPORTANT

Intitul și renumitul Magazin de
INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII

sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN

„LA STEUA ALBĂ“
Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.
Societățile de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care
stăd în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașoanele
cele mai moderne și lucrate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu
nastur în toate formele, Samlale, Pantofi, scl.; pentru Bărbați: Ghete de vaca, Maroquin,
Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte hărătesci, asemenea pentru
Copii toate felurile de ghete cu nastur, elastic și altele, vă rog a vă convinge de adevăr.
Această magaziie este una din cele mai rechie din Capitală, care și a câștigat o reputațiune
de cea mai frumoasă pentru soliditatea și esteticitatea mărfurilor, și sper, că și în viitor voiți fi
onorat cu Clientela D-vastră. **PHILIPP GOLDSTEIN**,
Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua albă“.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipscani) sub firma

FRATEII KOCH

SERVICIU PROMPT.

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

PRECIURI MODERATE.

FABRICA SI MAGASINUL

sub-semnatul de

MANUȘI MILITARE, GLACÉ, ȘI DIN SVEDIA

precum și de alte manufacture din Paris și Viena

BANDAGE, COPERTE DE PIELE DE CERBU

asemenea un mare deposit de tot felul de PARFUMERII se află de la Sf. George

In casele D-nei Elisa Popovitz, Vis-a-vis de Biserica Sărăndari

Strada Mogoșoiei No. 22.

Tot la menționata fabrică se efectuează prompt și bine de spălat și de curățat mănășl
de ori ce fel, precum și de ori ce alte comisiune privitoare la ramura acestei fabrici.

466-6

JULIE VOGT.

LAUSANNE (SUISSE)

Pension d'Etrangers

M. Chevallier, Beau Séjour

Maison de 1-ier Ordre, Vue sur le lac et les mon-

tagnes. Grand jardin

Prix très modérés.

E. MANSBERGER

ceasornicar

S'A MUTATU

1 Strada Dómei 1.

Se recomandă pentru ori ce reparațiune în sfera
profesiunii sale, cu preciiuri foarte moderate și
serviciu garantat.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriile din țară se află de vânzare:

DICTIONAR

PORTATIV

GERMANO-ROMAN

de

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

CALATORIA

DOMNITORULUI

CAROLI

IN STREINĂTATE

Cu portretul M. M. L. L. Dómei și

Domnitorului

PREȚUL 5 LEI NUOI.

CEL MAI MARE MAGASIN

DE

HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA

„A LA BELLE JARDINIÈRE“

JOSEF GRÜNBAUM

20, Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecenu, 20

ESPOSITIUNEA DE HAINE

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magazinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și anume:

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI IN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magaziei pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului
și se poate convinge ori-cine că am ramas fidel deviziiei acestui magaziu:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRÜNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradel Mogoșoiei, Casele Grecenu 20.